02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:金培满 创意:陈 艳 质检:金培满

"第一书记"当尖兵 扶贫攻坚战一线

被派往全市各重点帮扶村的千余名优秀干部发挥积极作用"真干"更"会干"

信阳消息 (记者 向 炜) "家里种了几亩地,家里住了房 几间,是否吃上干净水,是否还 有米和面……当我在外地听到 《第一书记》这首歌曲时,忍不 住流泪。回来后特意留心看看 咱们周边的一些村庄的变化, 变化的确是太多太大,这变化 和访民情、关民生、解民忧、帮 特困的第一书记驻村帮扶分 不开。"近日,记者在商城县走 访第一书记,巧遇从武汉返乡 祭祖的丰集镇的陈祖疆时,他竖 起大拇指点赞:信阳的第一书记 最可信、可亲、可敬、可爱,他是 我们的"第一"老乡!

陈祖疆口中说的《第一书记》这首歌是商城县委常委、组织部部长裴军有感于第一书记无数个难忘的瞬间、朴实的话语和无华的动作,为其真情为民解

忧、情系一方水土的真挚而创作。因以第一书记的语言来讲述 老百姓的获得感和幸福感,歌曲 一经推出,就很快流传开来。

"选派机关优秀干部到村任第一书记工作开展以来,我市先后选派两批第一书记,目前共有第一书记1128名,包括中直单位选派4名、省派28名、市派121名、县派975名,覆盖了全市所有党组织软弱涣散村、建档立卡贫困村和帮扶重点村。"陪同记者采访的市委组织部驻村办同志徐振中介绍说,"市委组织部狠抓日常管理,确保第一书记是干;强化宣传激励,确保第一书记愿干;落实待遇保障,确保第一书记愿干;落实待遇保障,确保第一书记账干;

围绕全市脱贫攻坚大局, 2018年以来,市委组织部深入 贯彻中央、省委、市委有关部署,始终坚持严管厚爱并重,在严格纪律、压实责任的同时,注重服务保障、正向激励,充分调动第一书记的积极性和主动性,着力发挥第一书记在脱贫攻坚中的"尖兵"作用,全市第一书记工作进展有序、成效明显。

建强了基层组织。第一书记将基层组织建设作为脱贫攻坚的有力抓手,有效提升了基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。共帮助整修新建村级活动场所622个、新建文化广场626个,帮助培养村党组织带头人797名、培养后备干部1770名、发展党员959名、培养人党积极分子1846名,实现村集体增收7836.33万元,有456个派驻村党组织被评为先进基层党组织。

推动了产业发展。第一书记将产业作为脱贫攻坚的有力支撑,大力发展致富产业,充分利用自身和单位优势,共争取帮扶资金6.42亿元,引进致富项目915个、培育支柱产业914个、发展专业合作社1209个,有力推动了全市脱贫攻坚进程。

密切了干群关系。第一书记密切关注群众所需所想所盼,着力解决群众生产生活面临的急难问题,争取多方支持,帮助修建道路4939.2公里,打机井1951眼,整修大塘5003口,整修水渠2117.2千米,新改

建桥梁 578 座,安装路灯 24806 盏,帮扶贫困家庭学生 20484 名,为 9699 名群众办理了大病救助,得到群众的高度认可。

发挥了后盾作用。选派单位充分发挥后盾作用,全力支持驻村帮扶工作,共结对帮扶贫困户 5.23 万户 17.12 万人,投入本单位资金 2.3 亿元,帮助争取项目资金 6.05 亿元,投放本单位项目 903 个,帮助引进项目 972 个,到村开展活动 22556 次,安排专业技术人员帮扶28357 人次,为脱贫攻坚注入了强大推力。

▶ 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作名新篇章



本报记者 金培满 摄

红色何家冲村 走出产业发展新路子

❖ 本报记者 杨长喜

"又来客人了啊!"近日,见到记者来访,正在做饭的罗山县铁铺镇何家冲村何大塆组村民王传晓从厨房走出来。

得知记者要看房间的环境,70多岁的王传晓赶紧拿出手机,拨通门上写着的服务员的电话,通知她拿来房间钥匙开门。

自己家的房间,自己却没钥匙, 这是怎么回事儿呢?

在何大塆,和邻居何宗美家一样,王传晓家门前挂了两盏灯笼。不同的是,王传晓家是"塆居6号",何宗美家是5号。进入院内,通道墙壁上张贴着关于社会主义核心价值观的内容;正屋外,斗笠蓑衣挂在墙上,充满了农家气息;屋里地面全部铺上了瓷砖;两边卧室则上了锁,王传晓没有的,正是这两个房间的钥匙。

不过,在何宗美家里,记者看到

了布局基本相同的房间: 木床、床头柜、衣架、卫生间构成了房间的全部。 "从 2018 年 9 月份到现在,来了 30 多波客人呢!"王传晓记得很清楚。"我是房东,也是股东,每间房每天住宿费 60元钱,到现在挣了好几千块呢!"

铁铺镇党委书记韩丽解答了记者 关于王传晓没有房间钥匙的疑问。她 介绍,为充分传承、发扬、利用好何家 冲的红色资源,该镇创新提出了"一镇 十村、共建共享"的共同发展思路("一 镇十村"即铁铺镇、"何家冲+9村"), 探索出"铁铺镇产业发展新模式"。在 新模式下,全铁铺镇整合资源,优选项 目,打捆资金,联村发展;采取"村集体 控股、股份制运作、市场化经营、公司 化管理"的项目运作和经营方式,整合 全镇 10 个村的集体经济和第一书记 发展资金720万元,并吸纳社会资金 700万元,注册成立了红途旅游发展 有限公司,由公司对红色教育基地项 目统一规划设计、统一建设管理、统一 品牌经营。思路有了,资金足了,何家

冲村的村民以房屋、土地人股,和公司一起共同兴建何家冲红色教育基地, 抱团发展壮大红色旅游产业。王传晓的房子就人股了红途旅游发展有限公司,用来发展民宿,并享受分红。

民宿的房客主要来自于大别山干部学院位于何家冲村的新时代农民讲习所的学员。目前,何家冲村已形成了以新时代农民讲习所,一站式服务的红色民宿、居家旅馆和 DIY 体验农村,开展户外教学的"长征路"为一体的红色经济发展模式。

"2018年,京港澳高速鸡公山收费站也在我们村设立,村里迎来了新的发展机遇。下一步,我们还要建设少年军事学校等,相信村里的发展会越来越好!"何家冲村支书记何宗伟信心满满。

"河南好人" 载誉而归

新县文明办号召向杨益木学习

信阳消息(代秋波)1月11日,"出彩河南人增辉新时代——2018年河南好人榜暨第三届河南省乡村好媳妇发布仪式"在郑州召开,新县司法局泗店司法所所长杨益木作为"爱岗敬业"典型荣登"河南好人榜"并参加发布仪式。

杨益木载誉归来之际,新县司法 局相关负责人赴信阳高铁站迎接,杨 益木现场接受了新县电视台记者采 访。14日,新县文明办召开欢迎"河南 好人"杨益木载誉归来座谈会。会上, 杨益木满怀激情地分享了颁奖实况, 畅谈了自己的获奖感言。与会人员纷 纷发言,向他表示热烈祝贺,并号召 大家要以杨益木先进典型为榜样,心 系群众、甘愿奉献,不断加强和改进 工作作风,提升服务水平和群众满意 度。新县文明办主要负责人要求大家 要积极学习宣传先进典型,通过典型 示范引领,进一步加强道德建设,培育 和践行社会主义核心价值观; 要注重 实践推动,抓好融合,推动新县精神文 明建设再上新台阶

行动践行职责使命,业绩彰显忠 诚担当。近年来,新县司法行政系统不 断加强精神文明建设,涌现出了一大 批先进典型。有传承优良家风的浒为 弱势群体提供法律服务、被评为新马 "大别劲松"的法援中心主任郑福新同 志;有荣获全省调解工作先进个人的 调解能手——千斤司法所所长陈新强 同志。他们怀着对司法行政工作和群 众的真挚感情,扎根基层,恪尽职守, 默默付出,为全县司法行政事业发展 做出了应有的贡献。